

КАУЧУК

Орган бюро парторганизации, завкома и дирекции завода СК-2 им. С. М. Кирова

1940 г.
11
ИЮНЯ
№ 117 (1453)
Год изд. IX

ОБРАЗЦОВО ПРОВЕСТИ ОТЧЕТЫ ЗАВКОМА ПЕРЕД ЧЛЕНАМИ ПРОФСОЮЗА

VII пленум ВЦСПС принял решение, в котором говорится, что ФЗМК обязаны систематически отчетываться о своей работе перед членами союза — не реже одного раза в шесть месяцев.

С момента последних выборов, проведенных в нашей заводской профорганизации, истекло 11 месяцев. Между тем за кем за это время еще ни разу не отчетались перед членами союза, как он выполнял наказы избирателей — членов профсоюза, как боролся за выполнение решений исторического XVIII съезда ВКП(б), как осуществлялись им директивные указания и решения профсоюзных органов — об этом предстоит ему отчетаться перед членами союза.

Центральный комитет союза резино-каучуковой промышленности предложил закончить отчеты не позднее 15 июля. ЦК союза указал, что отчеты — дело большой политической важности. Они должны поднять еще выше активность членов союза и мобилизовать их творческую энергию на успешное выполнение задач, поставленных перед нашим коллективом. Отчет заводского комитета должен пройти под знаком критики и самокритики недостатков в его работе и указания путей к их устранению.

Выполняя указание ЦК союза, заводской комитет начал разворачивать подготовку к отчету. Собирающийся сегодня, 11 июня, расширенный пленум завкома установит и утвердит календарный план отчета завкома, выделит докладчиков во все цехи завода, заслушает ход подготовки материалов к отчету.

Для того, чтобы отчет полнее отражал всю работу профорганизации, каждый председатель и руководитель комиссии при завкоме обобщает и составляет материалы для внесения их в отчет завкома. Так например, председатель комиссии по зарплате и производственным совещаниям тов. Молитвин готовит материал о социалистическом соревновании и стахановском движении на заводе, о работе производственных совещаний и выполнении их решений администрацией цехов и завода, вопросы состояния зарплат по заводу. Тов. Назаров, как председатель комиссии по технике безопасности, готовит материал по выполнению мероприятий по технике безопасности. Тов. Середенко готовит материал о работе бытовой комиссии, т. Сававин — о работе культкомиссии, т. Добрыков — о работе кассы особого типа и комиссий содействия госкредиту, т. Гарбу-

зов — о работе выплнательного пункта соцстраха, бухгалтер завкома т. Зыков составляет финансовый отчет. Одновременно с работой председателей и руководителей комиссий, ревизионная комиссия завкома сейчас заканчивает ревизию его деятельности за 1939 г. и за первый квартал 1940 года.

Как перед заводским комитетом профсоюза, так и перед цеховыми комитетами стоит ответственная задача: в оставшиеся до начала отчетов время надо предельно большую работу. Не должно быть проявлено ни малейшей недооценки со всем «мелочам» подготовки. Отчет пройдет на высоком уровне лишь в том случае, если все члены союза будут извещены своевременно о дне и месте отчетов, если продумано и всесторонне будут составлены разделы отчета, если будут мобилизованы и активизированы члены союза.

И нет сомнения — чем лучше будет извещен отчет, тем скорее наступит общий подъем профсоюзной работы.

За экономию энергии и топлива премировано 48 человек

В числе предприятий Наркомата химической промышленности СССР, соревновавшихся за более экономное расходование топлива и электроэнергии в 1939 году, наш завод, как уже сообщалось в «Каучуке» за 14 мая, занял второе место и получил вторую премию первого разряда за работу в четвертом квартале.

Победа в социалистическом соревновании есть результатом настойчивой работы энергетиков совместно с технологами и рабочими завода. И таких людей, заслуживших поощрение, обеспечения экономное расходование топлива и электроэнергии, оказалось 48 человек. Всех их директор завода премировал денежными суммами от 100 до 500 рублей каждого. В числе премированных — главный энергетик завода т. Кузнецов К. И., з.в. производством т. Якубович Н. М., начальники цехов тт. Золотарев, Афанасьев, Ивановский и другие, начальники смен, мастера, электромонтеры, механики, бригадир, слесари, мотористы, аппаратчики и т. д.



На снимке: лучшие работники складского хозяйства: зав. складом запасных деталей тов. Починский и зав. складом ОКСа тов. Нестеров.

ПЕРЕД VII ВСЕСОЮЗНЫМИ ХИМИЧЕСКИМИ СОРЕВНОВАНИЯМИ

ЛИКВИДИРОВАТЬ БЕСПЕЧНОСТЬ ПО СВЕТОМАСКИРОВКЕ

Вторая империалистическая война от всех предшествующих ей войн отличается массовым применением технических средств борьбы и в частности широким применением и использованием авиации.

Наличие бомбардировочной авиации дальнего действия, наличие воздушных и парашютных десантов и мотомехчастей стирают прежнее понятие о фронте и тыле. Воздушного нападения можно ожидать в любое время на объекты, расположенные до двух тысяч километров от границы.

Как правило, воздушное нападение производится под покровом ночи. Освещение населенных пунктов и объектов является хорошим ориентиром для авиации. Поэтому светомаскировка в условиях МПВО приобретает очень большое значение.

На нашем объекте дело со светомаскировкой обстоит, из рук вон плохо. Главный энергетик т. Кузнецов, на обязанности которого лежит разработка всех мероприятий по светомаскировке, буквально ничего не делает. Давно пора закончить с этой беспечностью и, немедленно, приступить к разработке всех мероприятий по светомаскировке и тем самым лучше подготовиться к нашему участию в предстоящих VII всесоюзных химических соревнованиях.

М. Рублев.

Социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки

Дневник соревнования

Коллектив цеха № 3 подвел итоги соревнования за первую пятидневку июня по реализации приказа Наркома о снижении расходного коэффициента спирта. План по выходу дивинила на разложенный спирт выполнен цехом на 101,5 процента.

Первенства в соревновании добилась бригада аппаратчиков, работающих на агрегатах № 13—14: Руденко, Королев,

Денисенко и Гаврилов. Средний выход дивинила на этих агрегатах получился выше 104 процентов.

Второе место занимает бригада № 17—18: Шахова, Зайцев, Глазкова и Кузнецова — 103,58.

Лучшим днем работы второй пятидневки является 8 июня. В этот день план по выходу цехом выполнен на 103,3 проц.

Повышаем вес блоков

Аппаратчики цеха № 6 продолжают бороться за повышение веса блоков, за больший выход каучука из затраченного дивинила.

8 июня ночью смена выгрузила 17 блоков, из них 8 получились с весом, значительно превышающим показатель, об-

условленный социалистическим соревнованием.

Самый высокий вес имел блок, выгруженный из аппарата № 68. Здесь с'ем каучука близок к условию всесоюзного социалистического соревнования ведущих профессий.

С. Николаевич.

Мастер тов. Щербинин делом отвечает на постановление партии и правительства

Для ремонта колонны № 141/1 требовалось 784 часа. Бригада рабочих под руководством тов. Щербинина (цех № 17), борясь за снижение сроков ремонта, добилась того, что отремонтировала ее на 168 часов

раньше срока. Все рабочие систематически перевыполняют норму выработки. Особенно хорошо работают слесари тт. Шевцов, Травых и Курганов.

П. Т.

Выполним июньскую программу

В борьбе за выполнение новой (июньской) программы коллектив цеха № 8 добивается большей производительности труда. За последние дни он уже перевыполняет суточные задания по выпуску товарной продукции. Так например, 8 июня это задание было выполнено на 102,5 процента.

Особенно успешно работал цех седьмого июня. В этот день суточная программа по валовому выпуску товарной продукции выполнена на 110 процентов, причем рафинировочное отделение выработало высококачественных каучуков на 3,6 процента больше плана.

Нормировщик

Когда радиоузел отремонтирует радиопомимо к общежитию № 15

Еще 27 мая ураганом была обрвана радиопомимо, идущая к общежитию № 15. По сегодняшний день линия не исправлена, и жильцы лишены возможности слушать радио.

Заведующего радиоузелом тов. Каморник неоднократно просили исправить линию, но он отделывался обещаниями: «завтра исправим»...

Пора уже, тов. Каморник, выполнить свое обещание.

Ерохин.

ДЕНЬ СОВЕТСКОГО СТРЕЛКА

12 июня в парке завода проводится день советского стрелка. В праздновании примут участие трудящиеся завода Сталинского района.

День стрелка начнется в 12 часов дня митингом. После митинга — спортивные-оборонные соревнования по стрельбе из малокалиберных винтовок и наганов, гранатометанию и штыковому бою. Победителям соревнования будут выданы премии.

Трудящиеся района смогут познакомиться с устройством винтовки, пулемета и прочего через беседы, которые будут проводить инструктора Осоавиахима.

В парке организуется выставка-показ оборонной работы заводов Сталинского района.

Праздник закончится большим концертом: он будет дан силами Воронежского театрального училища.

День советского стрелка покажет готовность трудящихся Сталинского района стать на защиту родины по первому зову партии Ленина — Сталина и Советского правительства.

Конярев.

Соглашение об уточнении границы в районе прошлого года конфликта на реке Халхин-Гол

В результате переговоров, происходивших в последнее время между Народным Комиссаром Иностранных Дел В. М. Молотовым и послом Японии Г. Того, при взаимном признании интересов пришедших к соглашению сторон, как советско-монгольской, так и японо-манчжоуской, 9 июня достигнуто соглашение по вопросу об уточнении границы в районе прошлого года конфликта — по вопросу, который в свое время не был разрешен советско-монгольской и японо-манчжоуской смешанной комиссией по уточнению границы в упомянутом районе и служил препятствием к урегулированию взаимоотношений СССР с Японией, а также МНР с Манчжоу-Го.

ОБЩЕСТВЕННОМУ ПИТАНИЮ — СОБСТВЕННУЮ ПРОДОВОЛЬСТВЕННУЮ БАЗУ!

Народный Комиссариат торговли СССР предложил всем предприятиям общественного питания организовать собственную продовольственную базу. Столовые, рестораны, фабрики-кухни должны, в первую очередь обеспечить свинооткормочные пункты. Каждая столовая и ресторан обязаны иметь у себя не менее 5—10 свиней, откармливаемых исключительно отходами.

Большое развитие должны получить в этом году и другие виды подсобного хозяйства предприятий общественного питания: огороды, лов рыбы и т. д.

ЗА РУБЕЖОМ

Положение на западном фронте

Полученные в Лондоне сведения свидетельствуют о том, что немцы решили начать генеральное наступление. Сообщения, поступающие из Парижа, оценивают положение на западном фронте, как критическое для французов. Как передает парижский корреспондент газеты "Санди Таймс", немцы бросили в бой две трети всех своих бронетанковых сил. Французские войска вместе с английскими войсками и английской бомбардировочной авиацией оказывают упорное сопротивление. Противотанковые укреплённые точки, пишет корреспондент, до сих пор были эффективными в борьбе с танками противника, однако, нет никакого сомнения, что по мере усиления германского натиска, особенно со стороны германских бомбардировщиков,

эти укреплённые точки теряют силу сопротивления. Германские бомбардировщики делают все возможное, чтобы разрушить коммуникации в тылу. У французов недостаточно истребителей для того, чтобы справиться с неприятельскими бомбардировщиками. Многие жители покидают Париж, окрестности которого сильно пострадали от германских бомбардировщиков.

Как сообщает агентству Рейтер, французские военные круги заявляют, что 9 июня, на заре, все германские части, находящиеся на западном фронте, были брошены в новое наступление. Полагают, что кроме бронетанковых дивизий немцы ввели в бой от 1800 тысяч до 2 миллионов человек. Военные круги считают, что день 9 июня будет решающим.

Позиция Италии

Как сообщают германские корреспонденты из Рима, все итальянские газеты в передовых статьях подчеркивают готовность Италии к войне.

Корреспондент газеты "Берлинер берзендейтунг" пишет, что итальянская печать все более резко выступает сейчас с требованиями Корсики, Мальты и Туниса. "Италия — накануне великих событий", — так характеризуют обстановку все итальянские газеты. Спешно проводятся последние мероприятия военного характера. Сюда относятся, например, закрытие всех музеев и галлерей. Всем итальянским судам дано указание по радио о заходе в нейтральные гавани.

Римский корреспондент английской газеты "Ньюс кроникл" передает, что все итальянские фашистские организации получили уведомление быть готовыми принять участие в массовом митинге на площади Венеции, где выступит Муссолини с заявлением о вступлении Италии в войну.

Английская печать сообщает также, что в Ливии итальянцы лихорадочно возводят укрепления вдоль египетской границы. Положение итальянцев в Абиссинии крайне тяжелое. На юго-западе страны происходят бои. Итальянцы не рискуют выходить из своих домов после захода солнца из-за боязни нападений абиссинских партизан.

США увеличивают военные поставки союзникам

По сообщению американской печати, правительство США организует отправку в Англию и Францию несколько сот военных самолетов, свыше 1000 артиллерийских орудий и около 600 тысяч винтовок. Военное министерство США заключило соглашение с американской сталелитейной фирмой на передачу ей для перепродажи союзникам орудий и другого военного снаряжения.

первоначальная стоимость которого оценивается в 200 миллионов долларов. Новые самолеты, предназначенные для Англии и Франции, в местном порядке доставляются в Буффало (Штат Нью-Йорк) для отправки их союзникам через Канаду. 6 июня в Буффало прибыло свыше 30 морских бомбардировщиков.

НАЧАЛСЯ ПРИЕМ СЛУШАТЕЛЕЙ

В ХИМИКО-МЕХАНИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

Воронежский филиал Прохладского химико-механического техникума при заводе СН-2 объявляет осенний прием. Техникум готовит: техникум механиков химической промышленности, техникум-технологов СН. Срок обучения 4 года. Начало занятий 1 сентября.

Принимаются рабочие-стахановцы и мастера-практики, имеющие стаж работы по специальности не менее трех лет и образование в объеме неполной средней школы.

Примечание. Для окончивших школу ФЗУ в стаж работы включается время обучения в школе ФЗУ. Поступающие подвергаются испытаниям по истории СССР, русскому языку, математике, физике и химии в период с 11 по 26 августа.

К заявлению, на имя директора техникума, необходимо приложить: автобиографию, свидетельство об образовании (подлинник), справку с места работы о занимаемой должности и производственном стаже, производственную характеристику, справку о состоянии здоровья, три фотопортреты с собственноручной подписью поступающего.

Заявления со всеми документами принимаются в канцелярии техникума (барак 54, против дома № 21) с 1 июня по 10 августа, ежедневно, с 10 до 18 часов. Справки даются лично и по телефону К-33.

НА РОДСТВЕННЫХ ЗАВОДАХ

СТАХАНОВСКИЕ ШКОЛЫ

Отделом технической учебы московского завода "Каучук" совместно с руководством подготавливаемого цеха проведены для вальцовщиков стахановские школы, в которых обучено 26 человек. Предусматривалась передача рабочим навыков и приемов стахановцев, работ со строгим соблюдением технологического режима и без брака.

Результаты стахановских школ весьма показательны. Все обучавшиеся вальцовщики резко снизили брак по первичному лабораторному анализу, а в связи с этим значительно улучшилась работа всей вальцовки. Стахановская школа, руководителем которой был тов. Ботвинко, добилась таких показателей:

тов. Петраков брак снизил с 1,75 до 0,2 проц.,
тов. Стегачев — с 2,75 до 1,2 проц.,
тов. Лидовских — с 3,25 до 0,5 проц.

тов. Селиверстов — с 6 до 1,2 проц.

Нелюбые результаты дала и школа тов. Балонеева.

Некоторые вальцовщики, прошедшие стахановские школы (Чумичев, Петраков), могут быть аттестованы на вальцовщиков 1-го класса. (Результаты).

ОТКРЫТИЕ ПИОНЕРСКОГО ЛАГЕРЯ

12 июня в Дубовке состоится торжественное открытие пионерского лагеря нашего завода.

Родители находящихся в лагере детей приглашаются посетить их в день открытия лагеря. Поезд (Воронеж-Графская) отправляется со ст. Воронеж 1 утром в 8 ч. 35 м. **Завком.**

РАЗГРОМ БЕЛОПОЛЯКОВ в 1920 году

Завтра, 12 июня исполняется 20 лет со дня освобождения от белополяков героической Красной Армией гор. Киева — столицы цветущей братской Украинской Советской Социалистической Республики.

Ниже печатается материал о разгроме белополяков в 1920 г.

I. Третий поход Антанты

К весне 1920 года Красная Армия одержала много блестящих побед над интервентами и белогвардейскими полчищами. Второй поход Антанты (союз Англии и Франции) был отражен. Международный империализм не хотел примириться с крахом своих антисоветских планов. Антанта стала натравливать против Советской республики панскую Польшу, это ублюдочное государство, созданное англо-французским капиталом как плацдарм для нападений на первую в мире рабоче-крестьянскую социалистическую страну. 26 апреля польские войска вторглись на территорию Советской Украины и заняли Житомир и Бердичев.

II. Кровавое владычество польских панов

Наступление белополюских армий, отлично вооруженных и снабженных, было стремительным. 28 апреля они взяли Мо-

гилев-Подольск, еще через несколько дней, 6 мая, заняли Киев.

Буржуазная печать ликовала, трубя о победе над большевиками.

Недолгое владычество белополюков в советских районах ознаменовалось чудовищными зверствами над мирным населением. Крестьян порали, отбрасывали на их землю и возвращали ее помещикам (напомним, что поляки помещики только на одной Украине имели до революции два миллиона двести тысяч десятин плодороднейшей земли). Рабочих расстреливали, фабрики и заводы возвращали обратно капиталистам. Вернулись ненавидимые эксплуататоры, чтобы навести старые, кровавые порядки. Помещики и фабриканты жестоко мстили трудящимся.

В захваченных поляками губерниях прокатилась волна страшных погромов. Вырезывались и истреблялись целые украинские и белорусские деревни: белополюки не щадили ни молодых крестьян, ни стариков, ни детей.

III "Долой польских панов!"

Ленин призвал советский народ направить все усилия, чтобы отразить новый поход Антанты и быстро разгромить белополюков.

"Все для войны", — бросил клич великий Ленин. И страна откликнулась на призывы любимого вождя, отца и учителя большевистской партии. В Красную Армию потянулись тысячи добровольцев — рабочих и крестьян, коммунистов, комсомольцев, беспартийных.

"Долой польских панов!" — этот лозунг партии стал популярным в армии и в тылу. Призыв Ленина был услышан и за рубежом Советской страны. Пролетарии Англии, Германии и Франции и ряда других капиталистических стран могут с гордостью подняться на защиту Советской республики, социалистического отечества трудящихся его мира.

IV. Победа гениальной сталинской стратегии

Товарищ Сталин, которому Ленин всегда поручал наиболее опасные фронты гражданской войны, разработал смелый и блестящий план разгрома белополюков. Решающая роль в прорыве белополюского фронта была отведена Конной Армии, руководимой легендарными полководцами Ворошиловым и Буденным.

В конце мая Первая Конная прибыла на польский фронт и расположилась в районе Умани, а 5 июня, свернувшись в кулак, стремительно броском прорва-

ла фронт белополюков в направлении Житомир и далее. Уже первые дни удара красных по врагу показали всю силу сталинского стратегического гения.

V. Легендарный рейд Первой Конной Армии

Прорыв фронта Первой Конной Армии был столь стремительным и дерзким, что белополюки не могли придти в себя от неожиданности и страха.

Предводительствуемая товарищами Ворошиловым и Буденным, Первая Конная нанесла белополюкам жесточайший удар.

В результате рейда конноармейцев вторая польская армия была выведена из строя: около 8 тысяч ее бойцов было зарублено, свыше 1 тысячи взяты нами в плен. Третья польская армия очутилась перед риском целиком попасть в плен. Сжигая обозы, взрывая склады, она пахнически бежала. Треть этой армии была зарублена или взята в плен, треть армии, побросав оружие, убежала в леса и болота. Трусливо бежал и brave генерал Рыдз-Смиглы (тогда самый, что осенью 1939 года бросил на произвол судьбы свою армию и позорно бежал из Польши, бежал навсегда).

Куда только делась панская спесь! Паны бежали так быстро, что среди украинцев возникла ироническая поговорка: "Как сюда шли паны — понадевали юпаны; утекали паны — поскидали и штаны..."

Панический страх обаял польских капиталистов, помещиков-кулаков. Красная Армия наступала по всему фронту.

VI. Паническое отступление белополюков

Поражение белополюков было тем более значительным, что это был удар не только по ним, но и по англо-французскому империализму. "Ведь мы воюем не только с поляками, но со всей Антантой", — указывал тогда товарищ Сталин.

12 июня 1920 года Киев снова стал советским.

Поляки отступали. Красные войска отбросили противника далеко назад. На южном фронте наши части дошли до Львова, на западном приближались к Варшаве.

"Дело шло к полному поражению войск польских панов."

Но подозрительные действия Троцкого и его сторонников в главном штабе Красной армии сорвали успехи Красной армии. ("История ВКП(б)", стр. 230).

Вредительские приказы Троцкого, изменнический делец всей троцкистской шайки, осавшей в главном штабе, нанесли ущерб и конному фронту.

Но это не отменило приговора истории: государство польских панов и агент буржуазных разведок Троцкий позорно кончили свой путь...

Кровавого государства польских панов, этого ублюдочного порождения международного империализма, больше не существует.

В. Башинлов.

(Статья даётся сокращенно)

И. о. ответ. редактора
А. И. ПОПРАВКИН.